

《房地产经纪管理办法》4月1日实施

中介惊呼： 这活不好干了！

本报记者 喻雯 实习生 王斐然

“潜规则”

潜不下去了

在二手房买卖过程中，不少购房者都会在缴纳中介费时，遇到同样的困惑：中介费已交完了，又会突然多出贷款服务费、代办房地产登记服务费等，其中“贷款服务费”为1%的贷款额。

山东齐鲁律师事务所律师高强介绍说，根据物价部门1999年制定的《济南市房地产中介服务收费管理的通知》，上面只提到了咨询、评估、买卖代理等几项服务，但“代理”是否包括贷款服务，没有详细规定。至于1%的“贷款服务费”，不少中介称，这是行业的潜规则。

即将实施的《房地产经纪管理办法》中明确规定：房地产经纪提供代办贷款、代办房地产登记等其他服务的，应向委托人说明服务内容、收费标准等情况，

经委托人同意后，另行签订合同。《办法》也对“打包”收费等做出明确规定：“一项服务可以分解为多个项目和标准的，应当明确标示每一个项目和标准，不得混合标价、捆绑标价。”

“自导自演”

演不下去了

《办法》中第22条明确规定，房地产经纪机构与委托人签订房屋出售、出租经纪服务合同，应当查看委托出售、出租的房屋及房屋权属证书、委托人的身份证明等有关资料。经委托人书面同意后，方可对外发布相应的房源信息。

“房地产经纪机构擅自对外发布房源信息的，将被取消网上签约资格，并处以1万元以上3万元以下罚款。”看到这一条款，不少房产中介公司的经纪人都称：“这是致命性的打击，如果按这种要求，有不少中

介公司得关门。”

和平路中段一家中介公司相关负责人说，“不少房主在提供房源时，由于对中介的不信任等多种原因，都不愿意出示身份证或是房产证。”历山路一家中介公司经纪人称，他们的房源很多是从网上找的，这些房主挂了信息后，会有不少中介公司跟他取得联系，中介为了“抢”房源，都会顺应客户的意思，不会签订书面的委托书。

而那些为了吸引眼球“自导自演”房源的不良中介就“表演”不下去了。

没房产证的

不能交易了

《办法》中明确规定，不符合交易条件的保障性住房和禁止交易的房屋，不得提供经纪服务。

5日，记者走访和平路、花园路等多家二手房中介公司了

解到，不少中介公司在做不合规的房屋买卖。记者以购房者身份来到花园路上的中介公司，记者提出要总价50万—60万之间、价格偏低的房子。经纪人向记者推荐了几处“特殊”的房源：旧村改造房、小产权房、回迁房，还有就是没办下房产证的商品房。“回迁房早晚有房产证，这个不用担心。旧村改造房没证，但是便宜啊。”

对目前存在的这些违规房屋交易，齐鲁律师事务所合伙人王建中表示，在济南，很少有保障房的随意交易，但像回迁房、没有办下房产证的商品房等都是交易中很常见的。

“如果能严格按照《办法》来执行，会有不少不合规的小中介关门。”王建中说。

考试不过关

甭想再干了

《办法》中对房地产经纪人

执业资格证，做出了严格的要求：房地产经纪人考试实行全国统一大纲、统一命题、统一组织的考试制度，原则上每半年举行一次。对这一规定，不少中介公司称之为“杀伤性”很大。

据统计，目前济南有大小房地产中介机构不下300家，除了部分正规中介外，还有不少同时经营着多种业务的“黑中介”。即便在正规中介中，拿到房地产经纪人执业资格证的经纪人也不足10%，黑中介就更谈不上“持证上岗”了。

一家中介负责人称，由于这项考试设定的门槛过高，与现实的情况有所“脱节”。以他们中介公司为例，店里的经纪人以专科学历学生为主，也有少数的本科生。但是考试设置的条件对这些学生来说，要求有些“苛刻”：以本科生为例，要求工作经验是4年，从业经验是2年。很少有人能达标，“我们很想经纪人去参加这些考试，可是很多连资格审核都过不了。我们也很无奈。”



BMW之悦。运动王者，悦领风潮。

BMW高效动力，让出行更轻松；BMW互联驾驶，让出行更智能；BMW一体式儿童座椅，让出行更安全；BMW随车管家，让出行更省心。
BMW高效动力双涡管涡轮增压发动机，Dynamites双速手自一体变速箱，3.0T发动机，2.0T发动机，BMW高效动力金融计划，让出行更便捷。

更多信息，请致电400-800-6666，或登陆www.bmw.com.cn，或咨询您当地的BMW授权经销商。

新BMW 3系金融计划，首付6万元起，让梦想提速。

BMW高效动力

BMW EfficientDynamics

更多尾气排放，更多驾驶乐趣。

济南大友宝 0531-8879 8888 济南万宝行 0531-8750 8588